内外兼修 优化服务

仙降做好知识产权"增值式"服务

■通讯员 伍慧婷 记者 项颖

知识产权是创新发展的源头活水,保护知识产权就是保护创新。近年来,作为瑞安市时尚轻工产业集群中 心、拥有"中国胶鞋名城""中国箱包名城"两张国字号金名片的仙降,知识产权保护问题日趋突出复杂。

今年以来,瑞安市市场监管局仙降所(以下简称"仙降所")立足工作职 能,以政务增值化服务改革为契机,深化案源挖掘、强化行政执法、优化服务 模式,以"有温度"的服务和扶持,执法的公平和规范,"内外兼修"持续提升案 件查处质效,擦亮国字号金名片。







优化营商环境

对内主动作为+对外完善服务

"掌控核心专利是企业打开市场大门 的'金钥匙',希望专家能为我们的知识产 权体系进行全方位诊断,让我们能够申请 更多专利。"近日,仙降所邀请专家入企, 指导企业开展专利申请培训、专利维护、 商标注册与维护、推送知识产权相关政策 等服务活动,受到了企业的好评。

今年以来,仙降所将优化营商环境 作为知识产权"增值式"服务的加分项。 该所主动作为,常态化开展企业走访,通 过在走访交流过程中"谈"知识产权保护 情况,"听"企业维权难处,"问"专利是否 被侵权等举措,查出知识产权案源100 多起,处置率达100%。此外,仙降所还 将知识产权执法工作纳入日常监管议 程,以专利执法专项行动为抓手开展现 场检查,充分利用投诉举报、上级转办等 渠道和手段,多方面、多维度摸排、深挖 违法线索。该所以"知识产权宣传周" "世界知识产权日"等为契机,开展形式 多样的宣传活动,提高公众知识产权保

以仙降街道建设仙降企业服务中心 为契机,仙降所串联起瑞安市质量技术监 督检测研究院仙降质检站、温州市知识产 权保护中心驻瑞安工作站、云江注塑鞋研 究中心、RCEP原产地自主打印点等服 务,全方位、全周期满足辖区企业的需 求。自温州市知识产权保护中心驻瑞安 工作站落户仙降后,已实现外观设计专利 授权从6个月压缩至7个工作日,累计开 展3次鞋行业外观专利申请辅导会,助力 瑞安市时尚轻工产业高质量发展。

强化专利执法

对内深入学习+对外严厉打击

今年,仙降所坚持对内深入学习、对外 严厉打击,严查商标、专利侵权等知识产权 违法行为,向辖区释放出有案必查、查案必 严的强烈信号,力争为辖区内企业发展营 造公平、公正的经营氛围。

该所定期组织执法人员学习知识产 权相关法律法规,明晰办案流程,提高业 务水平,做到流程心中有数、办案胸有成 竹。严格按照"受理—立案—调查—调查 终结一口审一合议一结案"案件办理程 序,聚焦重点产品、重点领域、重点环节, 严厉打击专利侵权、假冒专利、专利标识 标注不规范等违法行为。

今年5月,仙降所执法人员对辖区某 鞋厂仓库检查时,发现仓库内标注某知名 商标的鞋子4000余双。现场企业主无法 提供使用上述标识的合法有效手续和生 产销售记录单据,其行为涉嫌侵犯注册商 标专用权。现场执法人员对鞋子予以扣 押并进行立案调查,因当事人的行为已涉

嫌刑事犯罪将此案移送公安机关处理。

据悉,今年以来,该所严查知识产权 违法行为,目前已处理专利投诉100多 起,商标侵权案件39起,其中,移送司法 机关3起,有效净化知识产权市场环境。

智创仙隆

抗寒潮保供电

供电公司全力以赴惠民生

本报讯(记者 陈成成 通讯员 陈海 卯)受强冷空气影响,我市出现寒潮降温 天气,用电需求也在不断增长。连日来, 国网瑞安市供电公司积极应对、多措并 举,筑牢防线,严控电力设备负荷,确保电 网安全、优质、可靠运行。

"配电线路导线边上树木、毛竹需要 修剪至边线5米的安全距离,防止强雨 雪、大风天气下树木、毛竹倒伏引起线路 故障。"近日,在汀田街道,供电公司工作 人员修剪生长茂盛、过高树竹40余处,加 装开关、电缆搭接处绝缘罩16处,在高压 线路附近设置禁止钓鱼警示牌5处,进一 步提高电网线路运行安全系数。

气温骤降,大棚蔬菜种植户们陆续启 用农作物保温电气设备,农业大棚用电负 荷随之增长。12月20日,国网瑞安市供 电公司工作人员走进温州市神鹿种业有 限公司种植基地,对相关输配电线路、配 电设施、用电设备等进行安全检查,确保 冬季果蔬等农产品种植用电无忧。供电 公司工作人员对种植基地内的空气开关、 漏电保护器、电线、刀闸等电力设备进行 全面检查,针对存在的安全隐患及时进行 排查消缺。同时,他们利用无人机、红外 测温仪等高科技设备对大棚周边线路进 行巡视,准确掌握电网线路运行状况,并 积极向农户开展安全用电宣传,讲解大棚 控温、灌溉用电的注意事项,全方位做好

据悉,为预防和处置可能出现的山区 输配电线路覆冰引起故障以及大范围、大 强度降雨降雪引起输变配电设备故障,供

优质供电服务工作。



电公司多措并举做好广大用户正常用电保 障工作:加强预警启动期间的应急值班工 作,强化与气象部门联系,密切跟踪天气变 化趋势,分析天气对电网设备运行的影响; 加强输电线路在线监测,重点监测山区局 地气候情况,对持续24小时以上气温维持 在零度以下的线路加强监测;合理安排电 网运行方式,落实各项防范措施,确保电网 安全稳定运行;加强输变配电设备特巡工 作,特别是"三跨"、沿江、沿河地段的电力 设施,有效落实防雨雪冰冻、防风、防寒各 项措施,积极开展易受雨雪冰冻影响的中 低压线路通道清理,防止因树竹覆(冰)雪 倒伏引起配电线路损坏事故发生。

此外,供电公司输电人员全面检查输 电线路导地线、金具、绝缘子等部位,精确 掌握线路运行状况;沿线开展周边异物巡

查,排查处置横幅气球、检查加固农业大 棚、清理塑料薄膜等易漂浮物,防范寒潮 大风吹起异物造成线路故障;并全面应用 在线监测装置和可视化智能监控开展全 天候值守,实时掌控寒潮低温天气下的输 电线路状况,联动现场特巡人员及时开展

下一步,供电公司将继续加强值班力 量,做好应急抢险物资器材、移动发电车、 移动照明设备和抢修队伍的准备工作,尽 力保障重要用户和抢修救灾的电力供应, 加强客户优质服务,对重要电力用户开展 特检,对发现的问题督促用户落实整改, 确保服务热线畅通,及时处理用户故障报 修,加强雨雪期间信息通信系统的运行监 控和特巡,全力以赴确保辖区电力用户寒 潮天气舒心取暖、温暖度冬。

片区化推进 高标准整改

莘塍拧紧易燃小微企业"安全阀"

本报讯(记者 陈丹丹 通讯员 白福源) 莘塍是瑞安工贸强镇(街),鞋服等特色产 业蓬勃发展,衍生了一批塑编、织带类易燃 企业。这些企业因条件限制,许多工厂设 在民居内,普遍存在"低、小、散"现象,安全 生产和火灾隐患较为突出。今年9月以 来,莘塍街道应急管理中心持续深入开展 鞋服等易燃企业安全生产专项整治行动, 集中力量对塘河以东,董田菜场周边(包括 董四、董九等地)的老旧民房开展地毯式排 查,严查设置在民房里的易燃小微企业。

据莘塍街道应急管理中心相关负责人 介绍,此次整治区域内的民房大多建于20 世纪60年代至80年代,道路狭小,设施陈 旧,消防车无法进入。这些易燃小微企业 隐藏在民房内,基本模式是院子里搭建违 章建筑用于生产,正屋住人且绝大部分为 本地人经营,极为隐蔽,有时候为了逃避检 查,关门生产或者白天不生产、晚上偷摸着

前期,莘塍街道多次开展易燃企业安 全生产专项整治和出租房、合用场所消防 安全大排查大整治行动,执法人员多次突 击夜查,和驻村干部、村干部、社工共享排 查信息,变各自为战为联合出击,打通了以 往"管企业的不管出租房,管出租房的不管



经过一个多月的排查整治,该区域68 家小微企业成为重点关注对象。经多次排 摸,确定其中属于易燃企业范畴的有28 家。执法人员制定"作战图",明确整改标 准,把握时间节点,对照标准落实整改措 施,对这些存在安全隐患的易燃小微企业, 一律要求停产或搬离,对态度顽固、安全意 识淡薄的19家进行联合执法强制停电,主 动搬离的有9家;对剩余的40家丁类企业 发放整改书予以限期整改。

此次整治行动在大大提高该区域安全 系数的同时,也提高了周边群众的安全意 识。下一步, 莘塍街道将强化区域示范效 应,及时总结、固化检查,形成长效管理机 制,划片区推进易燃企业安全生产专项整 治,严厉扫除小微企业、家庭作坊、"三合 一"场所安全生产顽疾和乱象。

莘塍街道两部门联合出击

销毁涉海涉渔"三无"船舶

本报讯(记者 陈丹丹 通讯员 白福源) 切割破拆、捣毁压碎、拆解破坏……一艘 艘涉海涉渔"三无"渔船的船体、发动机被 一一拆解,变成了一堆堆碎片。近日,莘 塍街道农办、应急管理中心组织执法人 员,对董田沥出海口的涉渔船舶开展逆周 期防汛备汛工作及风险隐患大排查活动, 对涉海涉渔"三无"船舶进行现场拆解销

当天,执法人员来到董田沥出海口进 行地毯式排查,一一核对每艘渔船的对应 联系人情况,排查到5艘船舶系涉海涉渔 "三无"船舶。执法人员当即对其予以取 缔,现场进行拆解,震慑违法捕捞行为。

涉海涉渔"三无"船舶是指无船名船 号、无船籍港、无船舶证书的船舶,其游离 于监管体系之外,非法从事捕捞作业,严

重扰乱渔业生产秩序。此外,许多"三无" 船舶设备不全、自救能力弱,一旦遭遇险 情,容易发生安全事故,对通航安全、水域 环境造成危害。

今冬明春安全生产百日攻坚专项行 动开展以来, 莘塍街道以"零容忍"的态度 严厉打击涉海涉渔"三无"船舶。下一步, 该街道将强化组织领导,坚持从严执法; 加强联动联勤,形成强力震慑;持续宣传 引导,巩固整治成效,对发现的涉海涉渔 "三无"船舶,发现一艘、查处一艘、销毁一 艘,维护辖区渔业安全生产秩序。

和美莘滕

15名桐浦党员 在乐清有了"家"

为进一步凝聚党员力量,充分发挥流出党 优势切实转化成成员的发展胜势。 员在招商引资、招才引智方面作用,日前, 瑞安市桐浦镇在乐清成立党支部,为该镇 党组织与流出党员的互联、互通、互动架 起"连心桥"。

据了解,桐浦有300多人长期在乐清 经商,其中党员15名,他们回桐浦过组织 生活在时间和空间上都不方便,同时这些 党员也不便将党籍迁到乐清当地村社。 在乐清成立党支部的初衷,不仅是让15名 流出党员在他乡有个"家",而且能发挥党 员的引导作用,扩大支部的覆盖范围,吸

本报讯(记者 林瑞蓉 通讯员 陈亦炜) 纳更多在乐清的桐浦企业家,将党的组织

新当选的党支部书记颜建平表示,今 后一定做好党支部建设工作,加强党员的 思想教育和政治理论学习,积极发挥党支 部战斗堡垒和党员的先锋模范作用,在党 建引领下助力当地经济发展,同时把有益 于家乡发展的思路经验、人才技术、资金 资源带回家。

"我们将以党支部为阵地,更好地服 务在乐清的党员、群众和企业。"桐浦镇相 关负责人表示。据悉,目前桐浦镇已成立 异地党支部2个。

"微改造精提升"释放"大能量"

仙降一闲置地"变身"充电站

本报讯(记者 张洵煜 通讯员 祝洪热) "出门就有充电站,解决了新能源汽车充电 问题,真方便!"日前,仙降街道龙洋社区工 泰有序电站建成并投用,得到周边群众的 一致好评。

据悉,该充电站位于322国道仙降街 道新河村红绿灯路口往东(瑞安方向)300 米,临近104国道、飞云高速路口,为移民 后期扶持项目,预计每年可为村集体增收 10万元以上。

近年来,低碳出行理念深入人心,节能 又环保的新能源汽车日渐成为广大车主的 心头好,为爱车充电是不少新能源汽车车 主心目中的"头等大事"。在仙降街道的大 力支持下,龙洋社区在充分了解群众需求 的基础上,主动跨前一步,多次走访调研、 现场实地勘察、商量制定实施方案,将闲置 多年的空地,通过"微改造精提升"工程华 丽转身成为新能源充电站,既有效解决了 群众最关心的急难愁盼问题,又完善了乡 村基础设施建设。

"原先空地杂草丛生,垃圾乱堆,影响



周边环境,周围居民苦不堪言。这下好了, 不仅环境得到了改善,还有个充电站可以 为我们的新能源车提供充电之需,真是两 全其美!"周边的群众纷纷点赞。

近年来,仙降街道坚持党建引领,整合 辖区资源,持续推进"微改造精提升"工程, 以满足居民美好生活需要为基本方向,因 地制宜打造更多未来乡村场景,为村居生 活带来新体验,为村居发展注入新动力,让 "微改造精提升"释放"大能量",不断提升 群众的幸福感、获得感。

地址: 浙江省瑞安市安阳街道万松东路 218 号 邮编: 325299 电话: (0577) 总编办: 65816333 发行部: 65836178 广告部: 65917777 广告发布登记证: 3303812017001B 全年订价: 258 元 印刷: 温州浙报文化有限公司